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 ATA Nº. 01/2018 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA – COMDE GESTÃO 2016/2018 

LOCAL: Sala de Reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

DATA: 20/02/2018 

HORÁRIO: 09:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Organizações Governamentais: 

Rosana Aparecida de Mira Souza (Secretaria de Educação)  

1.1.2. Organizações da Sociedade Civil Organizada: 

Alessandra Mattar Defreitas (Rotary Club de SFS) 

Auricélia Arins Olm (APAE/SFS)  

Elisabeth Lasala Cidral (Associação Empresarial de SFS) 

José Wilson Della Giustina (Associação de Aposentados e Pensionistas de SFS) 

Leni Carbajal Rodrigues (Associação de Serviços Voluntários de SFS) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES                                                                   

1.2.1 Organizações Governamentais: 

Ailime Dóros dos P. Flório (Secretaria de Saúde) 

Daniela Furmann Pereira (Secretaria Municipal de Educação) 

Maria Marli K. Schelbauer (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.2.2. Organizações da Sociedade Civil Organizada: 

Flavio Tascheck Rosa (Rotary Club de SFS) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA DOS CONSELHOS DA SHDSC  

Fabiane Turnes da Silva 

1.4. CONVIDADOS/VISITANTES 

Felipe C. Karasiak (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania)  

Jonas Lemos Talaisys (Bombeiro Militar de SC) 

Carlos Eduardo Neves da Silva (Bombeiro Militar de SC) 
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Alfredo N. Hanada (Gerência de Esportes) 

Reginaldo Mesgaliski (Gerência de Esportes) 

Andre Podkova  

Taiane Bittencourt de Oliveira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

________________________________________________________________________ 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência – 

COMDE, teve início às 09:23 horas, sob a coordenação da presidente do conselho, Sra. 

Alessandra Mattar Defreitas e contou com a presença dos convidados, conselheiros e 

Secretária Executiva.  

3. PAUTA DA REUNIÃO 

1. Leitura e aprovação da Ata da reunião COMDE nº 10/2017; 

2. Ofícios Expedidos e recebidos; 

3. Projeto Praia Acessível; 

4. Leitura do Plano de ação – 2018; 

5. Eleição da diretoria do COMDE a partir de 05 de março de 2018; 

6. Fórum de eleição de entidades para composição do COMDE – Dezembro; 

7. Alteração da lei (duração do mandato da diretoria e representação de usuários); 

8. Assuntos Diversos. 

________________________________________________________________________ 

4. APROVAÇÃO DA ATA Nº 10/2017 - COMDE 

Foi aprovada a Ata nº 10/2017, da reunião ordinária do dia 21 de novembro de 2017, do 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Com Deficiência – COMDE, sem nenhuma 

ressalva.  

5. DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS  

5.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: 
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5.1.1. Ofício nº 048/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Jackson Portella, Diretor do 

DEMTRAN, solicitando conforme reunião realizada no dia 07 de novembro, uma placa 

para a entrada do projeto Praia Acessível para melhor identificação; 

5.1.2. Ofício nº 049/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Luiz Arnaldo Martins, 

Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando transporte para o dia 03 

de dezembro, para levar o cadeirante André Podkova para participação do Projeto Pernas 

Solidárias, no município de Florianópolis, sendo que a gerência de esportes não terá 

disponibilidade de transporte para este dia;  

5.1.3. Ofício nº 050/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Mario Cezar Pereira, 

agradecendo imensamente a brilhante palestra sobre Educação Inclusiva realizada no dia 

20 de outubro de 2017, no lançamento da Cartilha do COMDE de São Francisco do Sul; 

5.1.4. Ofício nº 051/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Renato Gama Lobo, 

Prefeito de São Francisco do Sul, solicitando que nos eventos públicos realizados pela 

prefeitura municipal haja um intérprete de libras para valorizar a língua e o sujeito surdo, 

respeitando sua identidade, cultura e história de lutas e conquistas e também efetiva 

participação com a inclusão de todas as pessoas, principalmente em audiências públicas 

e demais eventos cujo objetivo é ouvir a comunidade e solicitando ainda apoio à 

Associação Francisquense de Surdos, que não tem disponibilidade de recursos para 

locação de uma sede/sala para sua entidade e almeja utilização de uma sala no CAIC em 

troca disponibiliza parceria na concessão de intérpretes de libras para o município de 

forma voluntária; 

5.1.5. Ofício nº 052/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Luiz Arnaldo Martins, 

Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando informações referentes 

ao andamento do projeto Praia Acessível, sobre a adaptação do banheiro e demais itens 

solicitados. Vindo ainda informar que em reunião ordinária realizada no dia 21 de 

novembro aprovou o início e fim do projeto que coincidam com as datas do Estação 

Verão, sendo que nos foi informado pelo gerente de esportes (que fará também a 

cedência de 02 funcionários para o projeto) que será do dia 16 de dezembro a 04 de 
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fevereiro de 2018 e que o projeto atenderá das quintas-feiras aos domingos e com o 

horário de atendimento das 08:00 à 11:30 horas e das 16:00 às 19:00 horas e informação 

de quem ficará responsável pela coordenação do projeto, sendo que nos foi informado 

pela conselheira Laura Helena (coordenadora do projeto no ano anterior) que durante o 

mês de dezembro estará de férias. Informando ainda que em reunião realizada na 

empresa FT Segurança em Joinville, foi dito que será feita a doação de 01 (um) caiaque 

adaptado para o projeto; 

5.1.6. Ofício nº 053/2017 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Nádia Raposo, Secretária 

Municipal de Saúde, informando que o Projeto Praia Acessível iniciará do dia 16 de 

dezembro de 2017 a 04 de fevereiro de 2018 e da necessidade de uma barraca grande 

para abrigar os equipamentos e pessoas que frequentarão o projeto do sol e solicitando a 

gentileza de cedência desta barraca da Secretaria de Saúde, durante este período, que já 

foi utilizada no mesmo projeto no ano anterior; 

5.1.7. Ofício nº 054/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Tenente Talaisys, Corpo de 

Bombeiro Militar de SC, informando que se realizará o reinício do projeto da Praia 

Acessível no dia 16 de dezembro de 2017 até 04 de fevereiro de 2018 e que o projeto 

atenderá das quintas-feiras aos domingos e com o horário de atendimento das 08:00 à 

11:30 horas e das 16:00 às 19:00 horas e solicitação da mesma parceria realizada no ano 

anterior; 

5.1.8. Ofício nº 055/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Aldair Nascimento 

Carvalho, Secretário Municipal de Educação, solicitação capacitação em libras e braile 

para os professores do AEE. Esta capacitação repensa na forma de ensinar, auxiliando os 

docentes na escolha de recursos e estratégias metodológicas mais adequada com a 

realidade dos alunos surdos e cegos, favorecendo, por menor que seja, a comunicação 

entre docentes e discentes, e consequentemente amplia a relação interpessoal entre 

todos os participantes em sala de aula, aprendendo e reconhecendo a cultura, a 

identidade destas pessoas com deficiência e o direito de expressão em meio a 
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participação e o convívio social e enfatizando principalmente a sua inclusão com os 

demais; 

5.1.9. Ofício nº 056/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Renato Gama Lobo, 

Prefeito de São Francisco do Sul, solicitando esclarecimentos em relação à acessibilidade 

nas escolas e nas novas construções de uso coletivo que estão sendo liberadas pelo 

SEINFRA, se estão em consonância com a Lei nº Deficiência nº 13.146/2015, priorizando 

assim o acesso e inclusão da pessoa com deficiência. Solicitando ainda que seja criada 

uma equipe multidisciplinar (fisioterapeuta, fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, 

assistente social, psicólogo, pedagogo e um coordenador) para realizar avaliação 

diagnóstica e também suporte e atendimento à pessoa com deficiência na rede pública de 

ensino. Este conselho sugere ainda a possibilidade de adequação de uma quadra no 

projeto Praia Acessível para esportes acessíveis e quando for realizada a Estação Verão 

pela gerencia de esportes, seja pensado também na acessibilidade; 

5.1.10. Ofício nº 057/2017 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Nádia Raposo, Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando informações sobre os atendimentos realizados para a 

pessoa com deficiência desta Secretaria, pois fará uma campanha de divulgação destes 

atendimentos, com o objetivo de esclarecimento dos seus direitos de acesso nas áreas de 

educação, saúde e assistência social; 

5.1.11. Ofício nº 058/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Aldair Nascimento 

Carvalho, Secretário Municipal de Educação, solicita informações sobre os atendimentos 

realizados para a pessoa com deficiência desta Secretaria, pois fará uma campanha de 

divulgação destes atendimentos, com o objetivo de esclarecimento dos seus direitos de 

acesso nas áreas de educação, saúde e assistência social; 

5.1.12. Ofício nº 059/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Luiz Arnaldo Martins, 

Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando informações sobre os 

atendimentos realizados para a pessoa com deficiência desta Secretaria, pois fará uma 

campanha de divulgação destes atendimentos, com o objetivo de esclarecimento dos 

seus direitos de acesso nas áreas de educação, saúde e assistência social; 
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5.1.13. Ofício nº 060/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Renato Gama Lobo, 

Prefeito de São Francisco do Sul com cópia ao Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, agradecendo imensamente o pagamento da 

impressão das cartilhas do COMDE e compreensão da importância da divulgação dos 

direitos das pessoas com deficiência, cartilha esta ofertada no dia do seu lançamento em 

20 de outubro de 2017 aos participantes que foram em grande maioria os professores da 

educação especial e encaminhamento, em anexo, da Resolução que institui o plano de 

ação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e cronograma de 

reuniões para o ano de 2018; 

5.1.14. Ofício nº 061/2017 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Ana Paula Shishido, 

Diretora Geral do Museu Nacional do Mar, com cópia para o Sr. Rodolfo Joaquim Pinto da 

Luz, Presidente da Fundação Catarinense de Cultura, agradecendo a pronta resposta e 

efetivo comprometimento na garantia do direto da pessoa com deficiência à acessibilidade 

aos locais de uso coletivo; 

5.1.15. Ofício nº 062/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Josué Furtado, Presidente 

da APAE/SFS, informar que se realizará o reinício do projeto da Praia Acessível no dia 16 

de dezembro de 2017 até 04 de fevereiro de 2018 e que o projeto atenderá das quintas-

feiras aos domingos e com o horário de atendimento das 08:00 à 11:30 horas e das 16:00 

às 19:00 horas. Gostaríamos de convidar a vossa senhoria e os cadeirantes desta 

instituição para participação no dia da reabertura do projeto (16/12/2017), com início às 

09:00 horas, na Praia da Enseada – Posto 09 do Bombeiros; 

5.1.16. Ofício nº 063/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Jackson Portella, Diretor 

do DEMTRAN, solicitando 02 (duas) placas de estacionamento reservadas para a pessoa 

com deficiência para ser fixada no estacionamento da parte interna do projeto Praia 

Acessível, próximo ao local que é fixada a tenda do projeto; 

5.1.17. Ofício nº 064/2017 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Júlio Eloi da Silva, 

Secretário de Administração, Finanças e Gestão de Pessoas, solicitando a possibilidade 

que seja isolada a parte do estacionamento na área interna do projeto Praia Acessível, 
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para que seja de uso exclusivo ao projeto, pois as pessoas com deficiência ou mobilidade 

reduzida querem acessar o mesmo e não conseguem devido o estacionamento estar 

ocupado com demais veículos; 

5.1.18. Ofício nº 001/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Luiz Arnaldo Martins, 

Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania, agradecendo a grande parceria 

imprescindível para a realização do projeto Praia Acessível, sendo com a disponibilização 

de recursos humanos, na construção do banheiro acessível, enfim em tudo que foi 

solicitado e prontamente fomos atendidos; 

5.1.19. Ofício nº 002/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Tenente Talaisys, Corpo 

de Bombeiro Militar de SC, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.20. Ofício nº 003/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Carlos Eduardo Neves, 

Corpo de Bombeiro Militar de SC, agradecendo a parceria no projeto Praia Acessível; 

5.1.21. Ofício nº 004/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Gabriel Daniel Conorath, 

Secretário de Meio Ambiente, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.22. Ofício nº 005/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Jackson Portella Lima, 

Diretor do DEMTRAN, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.23. Ofício nº 006/2018 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Nádia Raposo, Secretária 

de Saúde, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia Acessível; 

5.1.24. Ofício nº 007/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Juliano G. Fock, Gerente 

dos Balneários, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia Acessível; 

5.1.25. Ofício nº 008/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Horácio Henrique de 

Oliveira Schwochow, Secretário de Infraestrutura, Urbanismo e Integração, agradecendo 

a parceria para a realização do projeto Praia Acessível; 
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5.1.26. Ofício nº 009/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Ricardo Miranda, Diretor 

presidente da Águas de São Francisco, agradecendo a parceria para a realização do 

projeto Praia Acessível; 

5.1.27. Ofício nº 010/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Rafael Buchmann, 

Sócio/Administrador da empresa FT Seguranças e Serviços Ltda, agradecendo a parceria 

para a realização do projeto Praia Acessível; 

5.1.28. Ofício nº 011/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sra. Michele Fontes França, 

Gerente de Comunicação, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.29. Ofício nº 012/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Juliani de Barros, Gerente 

de Esportes, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia Acessível; 

5.1.30. Ofício nº 013/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Alfredo Hanada, Gerência 

de Esportes, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia Acessível; 

5.1.31. Ofício nº 014/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Reginaldo Mesgaliski, 

Gerência de Esportes, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.32. Ofício nº 015/2018 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Márcia Maria Bernstorff, 

Gerência de Esportes, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível; 

5.1.33. Ofício nº 016/2018 – SE/COMDE: encaminhado a Sra. Luana Cristina Bilk, 

Gerência de Esportes, agradecendo a parceria para a realização do projeto Praia 

Acessível;  

5.1.34. Ofício nº 017/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Felipe Colussi Karasiak, 

Instrutor de Modalidades Esportivas, agradecendo a parceria para a realização do projeto 

Praia Acessível;  

5.1.35. Ofício nº 018/2018 – SE/COMDE: encaminhado ao Sr. Paulo Eduardo Bachtold, 

Gerente Regional da Ambiental Limpeza Urbana e Saneamento Ltda., agradecendo a 

parceria para a realização do projeto Praia Acessível;  
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5.1.36. E-mail - Gerência de Esportes: convite para participação da reunião ordinária do 

COMDE para explanação sobre o Projeto Praia Acessível; 

5.1.37. E-mail - Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania convite para 

participação da reunião ordinária do COMDE para explanação sobre o Projeto Praia 

Acessível; 

5.1.38. E-mail – Felipe Karasiak (coordenador do Projeto): convite para participação 

da reunião ordinária do COMDE para explanação sobre o Projeto Praia Acessível; 

5.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS: 

5.2.1. Ofício Circular nº 01/2017/SEI/SNDPD/MDH: alerta de improbidade administrativa 

aos municípios em relação à acessibilidade; 

5.2.2. Comunicação Interna nº 135/2017 – DEMTRAN: informando que foi atendido o 

pedido feito através do Ofício COMDE nº 063/2017, sobre a fixação de duas placas de 

estacionamentos reservadas às pessoas com deficiência; 

5.2.3. Ofício nº 049/2018 – Secretaria Municipal de Saúde: resposta ao ofício COMDE 

nº 057/2017, informando os atendimentos prestados pela saúde às pessoas com 

deficiência;   

5.2.4. Ofício nº 181/2017 – SDSC: resposta ao ofício COMDE nº 052/2017, informando a 

cedência de 02 (dois) profissionais pelos Bombeiros Militares para o Projeto Praia 

Acessível e que a coordenação ficará com o Sr. Felipe Colussi Karasiak, educador físico, 

assim como será disponibilizado servente para limpeza do banheiro. A secretaria informa 

ainda que está em conversa com a gerência de esportes para a disponibilização de mais 

profissionais para colaborara no projeto. Relata ainda que já está nas dependências da 

secretaria as cadeiras anfíbias doadas pela Secretaria do Meio Ambiente, assim como 30 

metros de esteiras. Ressalta também que está em busca de parcerias para custear as 

demais adequações necessárias ao projeto e que foi encaminhado ao governo do estado 

solicitando o valor já informado anteriormente e que também foi apresentado o projeto à 

Águas de São Francisco, ao qual ficou de conceder um possível apoio;  
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5.2.5. Ofício nº 191/2017 – SDSC: resposta ao ofício COMDE nº 059/2017, informando 

os atendimentos prestados pela assistência social às pessoas com deficiência; 

5.2.6. Ofício G17/18 nº 013 – Rotary Club: alteração de titularidade do Rotary Club de 

SFS, ficando assim definida: representante titular: Flavio Taschek Rosa e suplente: 

Alessandra Mattar Defreitas; 

5.2.7. Relatório do Projeto “Praia Acessível”. 

5.3. RESOLUÇÕES: 

5.3.1. Resolução 008, de 21 de novembro de 2017: Dispõe sobre a aprovação do Plano 

de Ação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência para o ano de 

2018 e dá outras providências; 

5.3.2. Resolução 009, de 21 de novembro de 2017: Dispõe sobre o Cronograma de 

reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência para o ano de 

2018 e dá outras providências. 

________________________________________________________________________ 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. PROJETO PRAIA ACESSÍVEL 

O educador físico, Sr. Felipe, que foi o coordenador do Projeto Praia Acessível deste ano, 

trouxe um relatório sobre o projeto e apresentou ao Conselho. Destacou os pontos 

positivos e negativos e os materiais necessários para sua melhoria. Foram 31 (trinta e 

um) dias de atendimento e 92 (noventa e duas) participantes que registraram sua 

participação. Foi dito pela equipe que acompanhou o projeto que o caiaque foi uma 

surpresa para eles e que tiveram dificuldade de colocá-lo na água e do transporte das 

pessoas com deficiências até ele, principalmente também dependendo do tipo de 

deficiência. Logo, foi solicitado que antes de colocar outros equipamentos acessíveis 

fosse verificado os profissionais para manuseio destes, sendo que o caiaque até o próprio 

instrutor foi derrubado pelas ondas. Felipe falou também da necessidade de uma cadeira 

anfíbia infantil, sendo que a do projeto, uma criança ia saindo pela lateral da cadeira, pois 

não firmou no cinto de segurança. A convidada, representando o secretário, Sra. Taiane, 
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explicou que aconteceu a reunião com os secretários, mas como o gerente de esportes 

não estava presente, quem o representou falou da impossibilidade dos funcionários da 

Gerência de Esportes na participação do projeto, por estarem de férias, por isso não 

houve capacitação anterior, pois houve esse desencontro de informações. Informou que o 

governo do estado repassará uma verba no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) 

para o projeto, que deverá ser repassado entre os meses de junho e julho e comunicado 

ao conselho para elencar as prioridades do projeto. Citou algumas sugestões da gestão: 

mais esteiras, chuveiro, tenda, tela de proteção para a quadra de vôlei, divulgação do 

projeto, uniformes e bóia de delimitação no mar. Os funcionários do esportes sugeriram 

para verificar com a gerência de esportes, a possibilidade da cedência destas telas. Em 

relação à delimitação, com bóias, não são favoráveis, pois o objetivo do projeto é a 

inclusão, principalmente com os demais banhistas. Após o debate o conselho deliberou 

envio de ofício pra a Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, por ordem de 

importância a solicitação dos seguintes itens para o projeto da Praia Acessível, conforme 

solicitado pela gestão, em ordem de prioridade: 

a) Cadeira anfíbia infantil ou adaptador para as cadeiras anfíbias; 

b) Tenda personalizada do tamanho da barraca da Secretaria de Saúde que foi 

utilizada no projeto em sua fase inicial; 

c) 50 m de esteiras de bambu personalizadas para que alcance todo o projeto até o 

mar; 

d) Divulgação do projeto (outdoors em direção às praias com a informação da data 

de início e término do projeto, placas, faixas e banners mais leves ou com furos devido ao 

vento todos personalizados com a mesma logomarca do Projeto) e que contenha a 

informação na divulgação sobre a gratuidade do projeto, pois muitos pensaram que tinha 

algum custo e ficaram admirados sobre o não pagamento do aluguel dos equipamentos; 

e) uniforme personalizado para os trabalhadores do projeto (incluso bonés, 

camisetas com proteção solar e bermudas); 

f) Chuveiro no banheiro adaptado.  
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Devido à relevância do projeto, foi solicitado que este permaneça em tempo maior, 

durante toda a temporada e que seja preparada a equipe que trabalhará no projeto com 

antecedência, para entrega dos seus uniformes e protetores solares, assim como 

realizada capacitação. Feita também solicitação de uma reunião com os secretários 

envolvidos no projeto para organização e divulgação do projeto e o Conselho solicita 

ainda que tenha um profissional para receber e explicar aos participantes sobre o projeto 

e que tenha água para os trabalhadores, pois o bebedouro não dava vazão para a 

demanda, pois por estar exposto, a população também fazia uso do mesmo. No ofício 

também contenha a parabenização a gestão novamente pelo empenho e dedicação ao 

projeto, que sem esta não teria tido o sucesso e êxito que foi, principalmente na demanda 

atendida, sendo quase 100 pessoas, pois segundo informações do tenente Talaysis em 

reunião, em outros municípios abrangeram menor participação: 20 (vinte) pessoas em 

Itajaí, 04 (quatro) pessoas em Itapoá e Navegantes ele não tem o número, mas também é 

inferior ao de nosso município. O tenente também fez a sugestão que o projeto poderia 

voltar e atender as entidades com data agendada (Lar dos Idosos e APAE), pois estavam 

de férias no período do projeto, sugestão esta aprovada pelo Conselho. Questionado 

onde ficarão os materiais da praia acessível, foi respondido que serão armazenados no 

CRAS Sandra Regina.  

6.2. LEITURA DO PLANO DE AÇÃO – 2018  

Devido à brevidade do tempo, a pauta foi sendo alterada para os temas que precisavam 

de deliberação e a leitura do plano de ação ficou para a próxima reunião ordinária do 

COMDE, sendo este muito extenso. A secretária executiva informou da necessidade de 

alteração do plano, pois este ano, em dezembro, também se encerra o mandato do 

COMDE, tendo de ser realizado o Fórum de Eleição da Sociedade Civil. Aprovado a 

alteração do plano de ação do COMDE com o acréscimo desta ação. 

6.3. ELEIÇÃO DA DIRETORIA DO COMDE A PARTIR DE 05 DE MARÇO DE 2018 

A presidente informou que o mandato da diretoria do COMDE se encerrará no dia 05 de 

março de 2018, logo há necessidade de eleição da nova diretoria ou recondução. Porém, 
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a presidente disse, que conforme ofício que apresentou do Rotary Club, a partir de 05 de 

março, haverá a troca de titularidade, ficando o conselheiro Flavio Taschek Rosa, como 

titular e ela, como suplente. Isso se deve, porque entrará como conselheira titular no 

CMDM – Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, ficando com muitas funções. Os 

conselheiros então elegeram a diretoria do COMDE, ficando assim constituída a partir de 

05 de março de 2018:  

a) Presidente: Flavio Tascheck Rosa; 

b) Vice-Presidente: Rosana Aparecida de Mira Souza; 

c) Secretária: Luciana da Silveira. 

6.4. FÓRUM DE ELEIÇÃO DE ENTIDADES PARA COMPOSIÇÃO DO COMDE – 

DEZEMBRO 

Deliberado, conforme já mencionado no item 6.2 desta ata, a realização do Fórum de 

Eleição das Entidades para composição do COMDE e que este seja realizado até 

dezembro de 2018. 

6.5. ALTERAÇÃO DA LEI (DURAÇÃO DO MANDATO DA DIRETORIA E 

REPRESENTAÇÃO DE USUÁRIOS) 

A secretária executiva informou que como será ano de eleição da sociedade civil 

organizada para o COMDE, poderia ser feito a alteração da lei de criação do conselho, 

incluindo representantes de pessoas com deficiência, sendo que na lei menciona 

sociedade civil organizada. Falou também que se a lei for alterada já poderia ampliar o 

mandato da diretoria para 02 (dois) anos. Aprovada as sugestões pelo Conselho e foi 

marcada reunião com a Comissão de Legislação e Normas para o dia 05 de março, com 

início às 09:00 horas, na Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania para 

análise de alteração da lei. 

________________________________________________________________________ 

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. ESTACIONAMENTO DOS ÔNIBUS EM FESTIVIDADES MUNICIPAIS 
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O conselheiro José Wilson sugeriu e foi aprovado pelo conselho, envio de ofício ao 

DEMTRAN, solicitando a possibilidade que permaneçam nos mesmos locais (Praça 

Getúlio Vargas) o estacionamento dos ônibus em datas festivas do município em função 

da mobilidade da pessoa com deficiência, pois é mais fácil as pessoas estacionarem na 

Rua Marcílio Dias e caminhar até a festa do que a pessoa com deficiência ou mobilidade 

reduzida, ter que desembarcar do ônibus e até o centro da cidade, inviabilizando até a 

sua participação nas festividades. 

7.2. OFÍCIO SECRETARIA NACIONAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA - ACESSIBILIDADE NOS MUNICÍPIOS – ALERTA DE IMPROBIDADE 

ADMINISTRATIVA 

Após leitura do ofício circular nº 01/2017 SEI/SNDPD/MDH sobre a promoção de 

acessibilidade nos municípios – alerta de improbidade administrativa, foi aprovado envio 

de cópia deste ao Gabinete do Prefeito. 

7.3. FESTILHA COM ACESSIBILIDADE   

A conselheira Elisabeth informou que a Festilha será realizada dos dias 13 a 15 de abril 

de 2018. Os conselheiros questionaram que com o advento da Festilha seja contemplada 

a acessibilidade no local (banheiros químicos adaptados para pessoa com deficiência) e 

também nos palcos de apresentação e que contenha em algum dos dias da festa uma 

apresentação da APAE ou entidades que trabalhem com a pessoa com deficiência, 

fornecendo assim real inclusão de toda a comunidade. Aprovado o envio de ofício à 

Gerência de Turismo com estas solicitações.  

7.4. FEIRA DA PARTILHA 

A conselheira Elisabeth acrescentou que também já foi definida a data da Feira da 

Partilha. Será na primeira semana de abril, (de 06 a 12 de abril) e participarão 12 (doze) 

entidades no total, sendo 05 (cinco) de nosso município: Kairós, Família Ágape, APAE, 

AFAS e Rede Feminina de Combate ao Câncer. O local será ao lado da Pizzaria O Forno.  

________________________________________________________________________ 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 



                
                                 

    
 
 
 
 
  
 

                                                                       Lei nº 1670 de 25.08.2014                                                                      15                                            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                            
 _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 
                                          Rua: Coronel Oliveira, 274, Centro – Telefone: (47) 3444-5577 
                                                              São Francisco do Sul, SC - CEP: 89.240-000 
                                                                        E-mail: comde.sfs@bol.com.br 

Data: 20/03/2018 (Terça-feira) 

Horário: 09:00 horas 

Local: Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, e eu, Fabiane Turnes da 

Silva, secretária executiva do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, lavro a presente ata que será assinada por mim e demais Conselheiros 

presentes.///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  

 

 

_____________________________         ____________________________ 
                      Fabiane Turnes da Silva            Rosana A. de Mira Souza 
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